手続きの方法（平成３０年度中野区保育従事職員就職奨励金）

中野区保育従事職員就職奨励金は、中野区内の保育施設に就職予定の方に対し、奨励金を支給する制度です。
※ただし、内定の辞退、取り消しになった場合、支給対象となりません。
　
対象となる方
　中野区内の保育施設（私立認可保育所、指定管理園、認定こども園、小規模保育事業、居宅訪問型保育事業、事業所内保育事業、認証保育所）に就職予定で、次の全てを満たす方
１　常勤の保育士として採用予定で上記保育施設から内定を受けており、保育業務に従事する方
２　平成３０年４月１日から平成３１年３月３１日の間に内定を受けた方
３　平成３０年４月１日から平成３１年４月３０日の間に就職(予定)の方
※施設長は原則保育を行いませんので対象外です。また、法人の役員になっている場合も対象になりません。

支給対象額
　以下のいずれか低い方の金額を支給します。
１　１０万円
２　支給対象経費として認められた金額の合計額（千円未満切り捨てになります。）

申請に必要な書類
１　中野区保育従事職員就職奨励金支給申請書
２　内定証明書
３　収支計算書
４　保育施設に就職するために支出した経費の領収書 等
５　領収書の添付用紙
６　中野区保育従事職員就職奨励金支給請求書兼口座振替依頼書
※書き方についてはホームページ本文の下部リンクに「記載方法」として掲載してあります。

手続の流れ
（１）申請予定の方は、事前に待機児童緊急対策担当（０３－３２２８－５４９６）へご連絡ください。
（２）申請に必要な書類１～５を下記締め切りまでに中野区に提出してください。
・書類１~３、５・６についてはホームページ本文に申請様式のリンクがありますので、ダウンロードして記載してください。
[bookmark: _GoBack]　　・書類２については、内定を受けている事業者から内定証明書をもらっている場合はそのコピーを添付してください。ただし、内定証明書に「内定日」「就職予定日」「常勤の保育士であること」の３点が記載されている必要があります。事業者が発行している内定証明書にこの３項目がすべて記載されていない場合には、ホームページ本文の下部のリンク先の用紙により、事業者に証明を依頼し、原本を提出してください。
【書類１～６の提出の締め切り】
提出期限は、平成３０年度中に常勤保育士として内定を受けた方で、
1 平成３０年４月１日～７月１日に就職する（した）方は平成３０年７月３１日（火）までにご提出下さい。
2 平成３０年１０月１日までに就職する（した）方は平成３０年１０月１５日（月）までにご提出下さい。
3 平成３１年１月１日までに就職する（した）方は平成３１年１月１５日（火）までにご提出下さい。
4 平成３１年１月２日～３月３１日に就職する（した）方は平成３１年２月１２日（火）までにご提出下さい。
5 平成３１年４月1日～４月３０日に就職する方は平成３１年１月7日（月）～２月２２日（金）までにご提出下さい。
◆ただし、内定が２月１２日（火）以降の方は、表面記載の中野区担当へすみやかに（最終申請日は３月３１日）連絡してください。
※経費は就職日の前日までのものが対象となります。
※不備があると、提出のやり直しや、支給の対象とならない場合があります。早めのご提出をおすすめいたします。
（３）中野区で内容を審査し、ご提出いただいた領収書のうち、支払い対象となる費目の合計額（上限は１０万円）確定後、支給決定通知書を送付します。お支払する金額は、支給決定通知書に記載されている金額になります。
通知書送付後にご指定の口座にお振込みいたします。お振込みまでは書類到達後、２月程度かかる場合があります。送付後２か月の後、通帳にて振り込みをご確認ください。
※内定の辞退、取り消しになった場合は、支給対象となりません。既に支給している場合、奨励金は返還していただきます。
※本奨励金の支給が行われた後３年間は支給対象外となります。
※同一事業者が運営する園からの異動は、支給対象になりません。
ただし、内定先で就職するために、同一事業者の他園で研修する場合は対象になります。

手続きに関するお問合せ・申請書類の送付先は
中野区幼児施設整備分野　待機児童緊急対策担当　０３－３２２８－５４９６
〒１６４－８５０１　中野区中野４－８－１　 （３階１６番窓口）
◆受付日：月曜日から金曜日（祝日、年末年始を除く）
　受付時間：午前８時３０分から午後５時まで
