



※　実施要領・仕様書の内容を確認した上で、次の事項について具体的に提案してください。

１　基本的な考え方
（１）公募の趣旨を踏まえ、本業務の目的について記載してください。具体的には、本業務の参加者像及び本業務終了後に参加者をどのようなサービスにつなげることが理想なのかについて考え方を示してください。
（２）本業務における留意すべき事項について、記載してください。

２　業務内容と有効性
（１）応募理由や介護予防事業への取組方針について記載してください。
（２）提案のプログラムの具体的な内容について記載してください。
（3） 生活機能や生活範囲の改善のための工夫について記載してください。
（4） 参加者の意欲を高める工夫について記載してください。
（5） 効果の検証はどのように行うか記載してください。

３　業務体制
（1） 職員配置体制（専門職の配置）について記載してください。
（２）研修体制（運動指導の技術、接遇等）について記載してください。
（３）地域包括支援センターとの連絡体制について記載してください。

４　安全対策
（１）防災、防犯、事故防止についての取組みについて記載してください。
（２）緊急時に備えたマニュアルや訓練計画について記載してください。

５　その他の提案
（１）本区に対して、業務に関する効率的、効果的な手法等の提案があれば、記載してください。
（２）個人情報の管理について記載してください。
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